



虎虎生“封”

华西都市报-封面新闻2022春节特别报道

虎虎生“封” 封面新闻虎年春节特别报道来啦

春节期间,华西都市报、封面新闻将派送多个新春福利大礼包

1月10日,农历腊月初八,腊八节。俗话说,过了腊八就是年,岁序即将更替,“萌虎”就要“出山”啦。

春节,是中国人最重要的节日,它承载着大家对浓郁亲情、美好生活的向往,寄托着大家对辞旧迎新、接福纳祥的期待。回家、坚守、追梦、迎新……与春节相关的故事形形色色,温暖人心。

即日起,华西都市报、封面新闻启动“虎虎生‘封’”——2022春节特别报道,以“科技+文化+生态”为报道主线,通过图文、视频、创意海报、H5等多种报道形式以及系列活动、福利大餐,让你的新年不亦乐乎“虎”、让你的生活生龙活“虎”。

倾听回家心声 记录温暖春归路

就在今天,全国铁路将实行新的列车运行图,四川凉山州也将迈入“动车时代”,更多人的回家路变得更加通畅。

回家,是岁末的关键词,而春运被称为“全国最大规模的人口迁徙”。1月17日,2022年的春运又将拉开帷幕,华西都市报、封面新闻提前一周进入“春运时间”。

1月10日起,华西都市报、封面新闻、推出“虎虎生‘封’”——2022春节特别报道,无论你是选择留守还是踏上归途,我们都将挖掘“流动”背后的故事,记录春归的温情,并送上最权威、最及时、最全面的春运服务信息。

除了关注回家的人,我们还将关注回家的路。叙威高速、宜彝高速四川段,打通两条出川大通道;成都都市圈环线高速,推动成德眉资实现一小时通勤……2021年,四川多条意义重大的线路建成通车,出川通道增至26条。与此同时,自贡、泸州开启“高铁时代”。路



网密布,四川交通地理正在发生历史性根本改变,蜀道早已不再难。2022年春运特别报道,我们将聚焦这些了不起的大国工程,记录春运里不一样的风景。

走进工程一线 我们一起向未来

岁序更替,华章日新。新的一年,一切都那么昂扬,那么生动。未来的光在哪里?基层一线看振兴,华西都市报、封面新闻百名记者将启动新春走基层报道,带你感知发展新速度,邀你一起向未来。

“祝融”探火、“羲和”逐日、“天和”遨游星辰……2021年里,我们的生活中多了很多科技热词,科技力量尽显。我们身边有哪些科技硬实力?记者将走进科研机构、高校以及一线企业,带大家亲眼见证。

国道351夹金山隧道开建,通车后10分钟翻越夹金山;首条西北出川高速

久马高速阿坝段50公里实现基本成型;世界第一跨径悬索桥——川企参建的土耳其1915恰纳卡莱大桥进入收尾阶段……2021年,多个“首个”“第一”的重大项目建设实现新突破。这个春节,一线建设者们如何过年?记者将深入多个项目一线,带你去感受冰天雪地里的建设热潮。

此外,我们还将深度聚焦疫情防控、乡村振兴、产业发展等方面,一同见证不凡,携手一路向前。

过一个文化年 云端晒年味儿

过新年,年味儿不可少。记忆里的年味儿,是那一层又一层的风俗习惯勾勒出来的。身在城市的你、不能走亲访友的你、距离儿时春节渐行渐远的你,如何感受年味儿?华西都市报、封面新闻将推出“欢乐民俗迎虎年”系列报道,让你感受“有文化”的年味儿。

即日起,我们将邀请文化名家,通

过口述民俗、独家专访等多种形式,每天推出一篇特色民俗文章,让你更有仪式感地迎接虎年。

三星堆在去年成了“流量担当”,想必春节期间三星堆博物馆的门票也是一票难求。那么,我们就换一种方式逛三星堆——跟着记者的镜头和笔触,在云端观赏三星堆的“明星宝贝”,深入了解文物背后的故事。与此同时,结合“虎年”,我们将特别推出文物里的“虎宝贝”相关报道,用与众不同的方式给你拜年。

同时,我们将面向全网发出征集,在青黛社区发起“最有年味的一瞬间”征集活动,邀海内外网友一同云端晒年味儿,一起过一个热热闹闹的网络中国节。

送福利大礼包 迎虎虎生“封”年

福利,要落到实处。虎年不马“虎”,今年,华西都市报、封面新闻新春福利大礼包继续发放。

春运在即,我们联合成都市汽车运输(集团)公司推出送票活动,精选省内7条热门返乡路线,为旅客赠送70张免费车票。

红包、福字、对联,拜年“三件套”也少不了。春节期间,我们将推出“虎虎生‘封’迎新年 现金红包任你抢”活动,为用户发放现金红包。同时,我们还将联动本土书法家进社区给市民免费写福字和对联。

此外,为了尽可能地丰富大家的节日生活,电影票、音乐会门票等福利也会相继派送。而在“最有年味的一瞬间”征集大赛中,最受欢迎的作品,还将获得神秘大奖。快来迎接虎年好运吧。

华西都市报-封面新闻记者 吴冰清

成都大运会主题推广歌曲唱响大视节

华西都市报讯(四川日报全媒体记者 雷健)1月7日晚,第十届中国大学生电视节闭幕式盛典在成都举行。表演环节中,来自四川音乐学院的师生为大家倾情演唱成都大运会主题推广歌曲《世界是我们(Together Forever)》。

中国大学生电视节创办于2010

年,是由中国文学艺术界联合会、中国电视艺术家协会、中国传媒大学共同主办的文艺活动,从2019年起,大视节连续三年落户成都。本届大视节以“百年追寻·青春使命”为主题,坚持以“大学生欣赏、大学生创作、大学生参与”为特色,鼓励青年学生树

立远大理想、热爱伟大祖国、担当时代责任。

闭幕式盛典舞台上,《世界是我们(Together Forever)》像是一束温暖的光,舒缓而温情的词曲相融,流行乐与古典乐交响,娓娓道出“爱”的真谛,传递着跨越地域的音乐力量。大运会

不仅是全世界大学生运动员同台竞技的赛场,更是全世界青年文化交流的绚丽舞台。本届大视节现场设置了大运会专属板块“青春梦想”,邀请优秀青年演员和奥运冠军作为代表,带领大学生发出“青春宣言”,彰显当代大学生青春、活力、奋进的姿态。

矿山铺绿网虚假整改、企业数据“注水”造假……

中央生态环保督察曝光典型案例

据新华社北京1月9日电 9日,第二轮第五批中央生态环境保护督察继续通报4省区典型案例。

督察发现,黑龙江省绥化市“未批先建”占用黑土耕地问题突出。2018年以来全市共发生占用黑土耕地违法案件124起,大量黑土耕地甚至永久基本农田遭到破坏。2019年以来,绥化市强力推动两个省级交通建设项目,在未实施农用地征收、未落实耕地占补平衡、未取得用地审批手续和项目开工许可的情况下,违法开工建设;地方明知手续不全,甚至要求相关职能部门“卸下怕追责的思想包袱”“从工作大局出发宽松执法”。

贵州是矿产资源大省,但各类矿山

近半数存在手续不全问题。近年来,一些地方粗放开发矿产资源,生态修复滞后,对生态环境造成较大影响。督察组2021年10月暗查发现,修文县14座绿色矿山中有12座不同程度存在生态破坏严重、生态修复滞后等问题,其中阳光砂石厂罗汉坡砂石矿部分区域覆土复绿等生态修复措施不到位,只是铺设绿色防尘网、悬挂塑料树叶进行虚假整改。

陕西省咸阳市是全国大气污染防治的重点城市之一。督察发现,咸阳市区及周边一些企业大气污染防治要求不落实、治污设施不完善、环境管理粗放,大气污染问题时有发生。紧邻城区的陕西兴化集团甲醇罐区挥发性有机物治理装

置建设滞后,直到督察进驻才开始调试。

在宁夏,督察发现,部分地方违规上马“两高”项目问题突出。宁东能源化工基地17个在建“两高”项目均为未批先建。督察发现,部分“两高”项目违法排污问题突出。吴忠市太阳山开发区通达煤化公司存在焦炉烟气未经处理直接排放问题。督察发现,该公司违法将污染物严重超标的循环水用于熄焦,监测结果显示,熄焦水化学需氧量、氨氮、挥发酚浓度分别超标20倍、46倍、735倍。现场督察时,其运维人员公然造假,通过临时向污水处理设施出水投加脱色剂和加清水稀释的方式,将氨氮浓度从超标2倍的74.7毫克/升减小为0.086毫克/升。

第二轮第五批中央生态环保督察已问责478人

据新华社北京1月9日电 生态环境部9日通报,第二轮第五批4个中央生态环境保护督察组于2021年12月3日至5日陆续进驻黑龙江、贵州、陕西、宁夏4个省(区)开展督察。截至2022年1月5日晚,全面完成督察进驻期间工作。各地已向问责党政领导干部478人。

目前,各督察组共收到群众来电、来信举报13108件,受理有效举报9656件,经梳理合并重复举报,累计向相关省(区)转办8016件。相关省(区)已办结或阶段办结6106件。其中,立案处罚683家,立案侦查61件,拘留54人;约谈党政领导干部546人,问责党政领导干部478人。